

Д О Н С К А Я Р Е Ч Ь /Ростов-на-Дону/

1900, 6 января, № 5

с. 4

Таганрог.

Об известном писателе А.П.Чехове, проводящем зиму в Крыму, можем сообщить следующие сведения:

А.П. в настоящее время весь поглощен заботами о затеянном им санатории для чахоточных в Ялте. Он привлекает к этому симпатичному делу множество лиц и пожертвования стекаются со всех сторон. А.П.Чехов чувствует себя нынешнею зимою в Ялте так хорошо, что твердо решил следовать настойчивому предписанию врачей - пробыть всю зиму в Ялте - и намеренно оставаться в этом уголке Крыма безвыездно до весны.

/.../

Комментарии

*...санатории о чахоточных в Ялте.* - Чехов включился в деятельность ялтинского Благотворительного общества, состоявшего из врачей-общественников, и вскоре был избран участковым попечителем о нуждающихся приезжих больных. Главным делом общества было создание общедоступного санатория, «где бы нуждающиеся легочные больные получали помещение, содержание и лечение за минимальную плату или бесплатно» (16: 373). Чехов подготовил воззвание о сборе средств «В пользу нуждающихся приезжих больных» и поместил его в газете «Крымский курьер», а также разослал его редакциям газет, своим друзьям и знакомым. Чехова поддержали: Горький, сам болевший туберкулезом, перепечатал это письмо с некоторыми изменениями в «Нижегородском листке». Из многих городов и из самой Ялты стали приходить пожертвования. Чехов собирал их и в Ялте, и во время приезда в Москву; в этом ему помогали сестра и брат Михаил, артисты Художественного театра. В итоге в августе 1900 года в Нижней Аутке в частном доме был открыт пансион «Яузлар» на 20 человек.